

ABONAMENTELE

Abonament pe an . . . 40 lei
 pe 6 luni . . . 22 lei
 pe 3 luni . . . 12 lei
 prințutate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația

Capitală 10 bani număr
 străine 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

Director-respundător : MIHAIL PALEOLOGU

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 40
 Reclama pag. III . . . 1 50
 „ II . . . 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stabelestein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tai Anni 51.

Scrisorile nefrancaute nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 21 Septembrie 1883

Un mirean se agită de mult cu a pătrunde și el în parlamentul Sântul-Sinod al bisericii Roșii și în scopul acesta în congres decis a se ține în cursul lunii la Focșani.

„Toți de mir și au luat acest a din trebuința ce constată săn- că este, de a li se îmbunătă- rta, care astăzi ar fi penibilă. ei că prezența lor în Sinod nce un asemenea miraculos e- vărul este că starea actuală a oi în genere, și a preoților de n parte, lasă foarte mult de do- din punctul de vedere al con- dureroase în cari ni se pre- aceștia, cât și din punctul de al mijloacelor lor de întreținere.

„Avem un cler ajuns până la luminelor ce putem noi do- astăzi în secole; nu avem un care, în totalitatea lui, să inspi- spectul și stima publică, grație aceasta desfrământării în care poa- dea preotul atunci când la mi- lia domină mai mult simțimîn- a-l jumuli în pofida disciplină- de cât de-a-l înfrâna. Apoi mai sca- ea prestigiul preotului în sistemul sirii cu patrachirul, în care lup- ntru existență poartă resbel v- emnității preoțești.

„Bună-tăirea dar a acestei stări eruri se impune și va forma m obiectul celor mai serioase iri din partea totor bărbăților i politici.

„Tr, pe cât aceasta este o cestiu- are reclamă tot concursul nos- pre a se dobândi soluțiunea cea repede, cu atât o credem că nu ntea să justifice avântul preo- de a cere să fie admis în Sinod. retențiunea inițiatorilor congre- de la Focșani n'ar putea găsi n în majoritatea bărbăților ma- vari judecă lucrurile dupe re- ce pot aduce, pentru că mai e de toate ea tinde la stricarea i de lucruri stabilită prin ca- e, și ar provoca ast-fel o infrac- din care ar putea decurge rum- a bisericii noastre de cele ce, nennă cu densa, constituie marea eia a Răsăritului.

„Moanele zice: pedepsele discipli- nu se pot da de cât de către iereu. Cum dar ar veni în Si- care este chemat mai înainte oate a mântine disciplina în cler; ar veni preotul aci, fără să in- această dispozițiune a canoa- ?

„Nu singur cuvânt, dar des- se puternic, care se opune ames- lui în Sinod a altor fețe bisericoești eat arhieriei.

„Aceasta s'a și avut în vedere la reea Sinodului actual de către eralul Tell ca ministru al Cul-

„se depărta cineva de la pre- tiele canoanelor, tocmai în ceea privește întocmirea disciplinei și

a ierarhiei, este a proba voința de a strica unitatea care leagă între den- sele bisericile Răsăritului.

„Noi nu suntem de capul nostru în materie religioasă, de cât numai intru cât avem dreptul de a ne ad- ministra de sine pe baza Canoane- lor, cari sunt Constituțiunea tuturilor bisericilor Răsăritului, și în aceleași condițiuni cu noi se găsească toate a- ceste biserice.

„Ca să stricăm dar o prescripțiune canonică, nu am putea-o face prin congrese preoțești, ci cu concursul tuturilor bisericilor ortodoxe, intrunite în Sinod, cu care noi formăm sis- temul răsăritean al bisericilor au- tocefale ce se susțin una printr'alta.

„Poate însă un om matur să-și fa- că iluziuni că ar fi dispusă într'ade- văr comunitatea bisericilor ortodoxe să schimbe ceva din actualele canoane?

„Negreșit că nu; atunci de prisos este și osteneala de a se propaga în lumea noastră ideea admiterii în sinod a preoților de mir, care, reali- sată în mod violent, ar cauza rum- perea bisericii noastre de cele de o ființă cu densa.

„Conduși de același raționământ ca cel de mai sus al nostru, ambii Mitropolii ai țerei au și dat circula- rea pentru împedizarea preoților, în numele disciplinei, de a participa la congresul din Focșani, și ni se pare că au fost în tot dreptul de a o face.

„Preotul mai înainte de toate ar tre- bui să țină la respectul canoanelor, în care este tăria religiei ce este chi- mat a o servi. Dacă el este pătuns de in- teresul național, trebuie să se ferească de ori-ce act care ar strica legătura dintre bisericile ortodoxe, cugetând că deslipirea noastră de aceste bi- serice ne-ar isola pe terământ religios și prin aceasta și pe cel politic, și forțamente am fi induși la necesita- tea de a primi jugul papal, spre pe- deapsă că n'am știut să păstrăm o le- gătură egalitară, precum este aceea pe baza căreia s'a putut constitui bise- rica cea mare a Răsăritului.

„Multa sunt de zis aproposito de iscareea acestui curent reformist care pătrunse în spiritul clerului; multe sunt de criticat și de condamnat în purtarea și atitudinea a însuși cleru- lui înalt, ca sorjinte sigură a agita- țunii preoțești actuale. Dar aceasta va face obiectul unei cercetări vii- toare din parte-ne.

„D'ocam-dată ținem a desapro- ba ideea intrunirii congresului de care ne ocupăm și a da tot sprin- jinel nostru dispozițiunii împiedică- toare luată de către ambele mi- tropolii, în convicțiunea profundă ce avem, că scopul la care se vizează nu poate să dea alt rezultat practic, de cât întinderea spiritului tendințios în cler și un adaus la străbălarea și decăderea în care se constată el actualmente.

STIRI TELEGRAFICE

Madrid, 1 Octomvrie. — Poporațiunea Madridului pregătește ovațiuni pentru intrarea regelui Alphons XII.

Paris, 1 Octomvrie. — Circula sgomotul că generalul Tribaudin, ministru de resboin, și-a dat demisia.

O d. poșă din Hong Kong anunță ca liniștea s'a restabilit la Canton.

Belgrad, 1 Octomvrie. — Regele Milan a sosit la 3 ore după amiază. Președintele consiliului, d. Piroceanaț, s'a dus îndată la palat și a înmănat demisia cabinetului în mâinele regelui.

Berlin, 1 Octomvrie. — Baronul de Ples- son, consilier al ambasadei germane la Lon- dra, s'a dus ieri la principele de Bismarck la Friedrichsruhe și a plecat de acolo d'a dreptul la Petersburg, unde va înde- plini funcțiunile de însărcinat al Germaniei în timpul lipsei ambasadorului, generalul de Schweinitz.

Viena, 1 Octomvrie. — Principele Wil- helm al Prusiei a sosit spre a lua parte la venatoriile Curtii; a fost primit la gară de împăratul.

Pesta, 1 Octomvrie. — Procesul contra asasinilor președintelui Mailath a început astăzi.

Camera deputaților a procedat la alegerea biroului său. Deputații croați iar s'au ab- ținut a asista la sedință.

Constantinopol, 2 Octomvrie. — Esea- dra engleză din Mediterana a sosit la Salo- nic venind de la Volo.

INFORMATIUNI

Din R. Sărat ni se trimite urmă- toarea telegramă pe care o reco- mandăm atențiunii celor în drept:

O crima s'a comis la Primărie. Primarul orașului Râmnicu Sărat Iosif Ororeanu, voin- d a înlocui cu fratele său pe casierul comunal Vasile Georgescu, a luat o deciziune la care făcea părtaş pe un consilier ce nu fusese prezent și fără care nu era numărul com- plect. Faptul denunțat Parchetului de in- suși acel consilier, s'a constatat; acțiunea pu- blică nepusă în mișcare, primarul încă în funcțiune. Rugăm taceți ca falsificatoru să se pedepsească cu rigoarea legii. Consiliu- rul demisionat.

Ion Vlădoreanu. N. Tatărănu.

Lua-se-va vre-o măsură contra vi- novatului? Vom vedea.

Comisiunea examinatoare a căpita- lor aspiranți la gradul de maior și-a terminat lucrările în Galați și membri au venit în capitală.

Ni se spune că arendașul în contra- căraia au reclamat cei 200 de țărani veniți în București, din Copăceeni-Mo- goșești, s'a învoit a ierta țărănilor dobânzile datorite lui pe trecut.

Precum ne-am exprimat ieri păre- rea, procesul țărănilor dela Bordeni, acușați de omorul d-lui Scorțeanu, sa amănat din cauza neîndeplinirii procedurii, pentru sesiunea viitoare. De altă parte s'a cerut la Casație stră- mutarea procesului.

Pescarii din Dobrogea au trimes o delegațiune la București, ca să pro- zinte o petiție guvernului. Ei arată că comerțul pescăritului e amenințat d'o complectă ruină, de oare-ce Serbia, singura țară unde se mai exporta

pește de la noi în cantități mari. a pus o taxă enormă, ast-fel că sunt învinși de concurența rusă. Situați- nea e foarte critică, căci mii de fa- miliii se hrănesc cu acest negoț și, dacă lucrurile nu se vor îndrepta repede, ele vor fi silite să emigreze.

Domnu Eugeniu Stătescu, minist- ru al justiției, întorcându-se din con- gediu, a încetat de ieri, 20 Septem- bre, interimul ministerului justiției, cu care a fost însărcinat domnu D. Sturdza, ministru al afacerilor străine.

CRONICA

În interesul publicului facem cunoscut, că „Le Moniteur de la Chance Universelle” din Viena s'a autorizat oficial a circula din nou în țară ca și în trecut.

S'a conferit crucea de cavaler al ordinu- lui „Steaua României” părintelui archiman- drit Ghermano, superiorul monastirei Sinsia.

S'a înaintat la gradul de oficer al ordi- nului „Coroana României” domnu Aristomen Fotino, cap de secție la eforia spita- lelor civile din București.

Domnu Temistocle Bastache, propieta- rul mosiei Moara-Grecilor din comuna Muntenii-de-Sus, județul Vaslui, bine-vo- ind a oferi premii, în valoare de 60 lei, spre a se distribuie elevilor secolei din a- cea comună, ministerul îi exprimă mulțu- mirile sale pentru darul făcut.

„Monitorul” de azi publică expunerea si- tuațiunei județului Covurlui, făcută de co- mitetul permanent cu ocaziunea deschide- rei sesiunei ordinare a consiliului general, la 15 Octombrie 1882.

Persoanele cari compun juriul concursu- rilor agricole și industriale anul acesta în județul Teleorman, din partea județului, sunt domnii G. Scarlatescu, G. Antonescu, Gr. Cabudeanu, Iacovache Noica și Țacu Ni- colaeu; iar din partea ministerului sunt domnii Mihail Ajderolu, I. Niculescu, A- lexandru Manu, D. Leventi, Ioan Christo- dorescu și Arghir Ioan.

Suntem informați, că luna viitoare va fi judecat de Sinod arhieru Calistrat Orleanu, care, la 15 Iunie trecut, când s'a închis sesiunea de primă-vară a Sinodului, în pre- zența d-lui ministru cultelor Aurelian, a re- fuzat d'a sub-serie împreună cu coi-alți membri, cartea pastorală, elaborată de eru- ditu episcop de Roman Melhisedec și dis- tribuită preoților din toată țara, spre a se citi prin biserică.

Din această cauză, arhieru Calistrat a fost suspendat din serviciile arhieresti pre- timp de patru luni.

Protopopul de Ilfov, cel care a înlocuit pe reșosatul protopop Tudor, de și încă tânăr, dar se pricepe de minune când este vorba de bănișori. Căca pe urmele demu- nului său predecesor, spune Resboiul.

Iată ce i se comunică:

Zilele trecute a fost chemat la sfântirea unei biserici în comuna Ornești din acest district. Biserica fiind mult datoare, din cauză că săteni nu dispuneau de destule mijloace spre a o termina, evlaviosul proto- pop invita pe asistenți ca să contribuiască fie-care cu mână plină, pentru a scăpa sfântul locaș de această neplăcută povară. Ape- lul avu resunet, căci toți, și cei săraci și cei bogăți, detersă fie-care după puterea lor, ast- fel că se umplu un vas măriceal, cu diferi- tele monezi de argint și de hărtie.

Da o surpriza ciudată lasă încremeniți pe drept credințiozii creștini. Pe când lu-

ma se bucura că se va ajuta cu acești bani biserica, desinteresatul nostru pro- topop vătăra repede toți bani în sfântu său chimir, și p'aci îi fu drumul spre Bu- curești.

Am dori sa știm dacă această evlavioasă operațiune este cu bine cuvântarea prea- sîntei Mitropolii. Dacă nu este, atunci să ni s'arate ce s'a făcut cu banii?

Zilele acestea au venit în București 4 țărani din comuna Văcărești, cari în nume- le celor-l'alți, au reclamat contra arendașu- lui acestei vii, care a pus niște oameni de a căror origina se îndoese, să i oprească d'a și culege strugurii, sub pretext că tre- bua să plătească niște sume enorme aron- dașului.

Țăranii, cu contractul de arendare în mână au vătărat la Cassa de depuneri banii la care are drept arendașul după contract, și cer acum a face să li se respecte drepturile și să fie lăsați să și culegă în liniște fruc- tele muncii lor.

De altă parte Curierul capitalei află că oamenii arendașului au fost chemați în ca- pitală în această afacere.

Un furt însemnat s'a săvârșit ieri-seară în gara Tergoviște: d-lui Gaitan i-s'a furat din buzunar un portofoliu cu 5000 lei. Poli- ția cercetează.

De mai mult timp direcțiunea acceilor capitalei fusese înștiințată că o contra- banda serioasă se organizase pentru a introdu- ce spirit în capitală. După multă trudă, ser- viciul acceilor reuși a pune mâna pe acea contrabandă. Astfel se introducea spirit de contrabandă în capitală în lemne groase, se- bite înăuntru și căpșușite cu tinichea, în niște căruțe iarăși căpșușite cu tinichea și destinate pentru alte serviciiuri, penă și bu- toaile care erau în us mai înainte de a se instala în București compania Barometricea. Toate aceste butoaie și lemne sunt secue- strate la Primărie, spune Curierul capitalei.

POLITICA ROȘILOR

Acușățiunea cea mai gravă ce se aducea d-lui Lascar Catargiu de către cărmăcii ce- țin azi frânele oblađuirii, se întemeia pe înclinarea guvernului conservator către po- litica austro-maghiară, „căreia ne dedese gradă omul de la Varzin.”

De pe atunci, cărmăcii de azi, prevedeau un resbel între Rusia cu Austria și cu Ger- mania, și de pe atunci, radicându-și privi- rile la culmea noastră socială, pe care re- sedea, ca și azi, „un Hohenzollern,” pre- simțeau o intrare inevitabilă a Românilor în acțiunea austro-germană contra Rusiei și, poate, însăși contra Franței, în certi- tudinea că Rusia nu va încerca marea cu- degetul intru cât nu se va asigura de ali- anța Franței.

Cea-ce făcea se-și atragă d-lui Lascar Catargiu bănuiala de filo-germanism din partea protivnicilor săi, se întemeia pe in- trarea d-lui Vasile Boerescu în cabinetul Lascar Catargiu, și pe sprinjal ce l'afă guvernul conservator în unii ca dd. Ma- iorescu și Carp, „agenții direcți ai lui Bismarck și Andrassy, la picioarele cărora, România sta ingenunchată și sânge- rândă.”

Tot cetățeanul ce împărtașa opiniunile politice ale guvernului conservator, și chiar aceia ce, de și n'aveau nimic de comun cu conservatorii dară nu se închinau icona- nelor sfântilor cu hramul din strada Doamnei, după preceptul ieseuit „cine nu e cu noi este în contra noastră,” erau tratați de „Austro-maghiari, venduți străinului.”

Participarea noastră apoi într-o acțiune contra Rusiei, „aliata firească a Franței

in ori-ce resbel contra Germaniei, Ro manul, si cu toți aderenții lui, o calificau de „alianță desnatată” și de „trădare națională.”

Intr'un cuvânt, inchipuita inclinarea a guvernului conservator către influența austro-germană, după opiniunile marelui partid național-liberal-bugetar aflat la cârma Statului în anul 1883.

Sunt șapte ani însă de când d. Lascar Catargiu nu mai e la cârmă, ci acusatorul său d. I. C. Brătianu; și, luera ciudat, tocmai inclinarea ce sub d. Lascar Catargiu către influența austro-germană părea o inchipuire, sub d. I. C. Brătianu, o vedem tradusă în fapt!

Cată schimbare! Ce de intervertiri de roluri, și încă în prezina unei adevărate conflagrațiuni generale ce poate conduce nu la unul ci la mai mulți Sedani de odată!

DD. Boerescu, Maiorescu, Carp și consortii ce, ca „agenți ai politicii austro-germane,” gravitau în jurul soarelui Lascar Catargiu pe la anul 73, gravitează, în anul de grație 83, în jurul soarelui I. C. Brătianu, și d. I. C. Brătianu ce pe la anul 73 se lepăda de Austro-Germania ca de Satana, în anul 1883 se aruncă în brațele Austro-Germaniei ca în poalele lui Abraham!

Incețat-au dd. Boerescu, Maiorescu, Carp de a mai fi „agenți ai politicii austro-germane” ori politica austro-germană de a mai fi „funestă țerei”, d'a mai aspira la „germanizarea gurilor Dunării”?

Fie-ne permis a ne înduoi și de una și de alta, pe câtă vreme privim atitudinea, ori citim discursurile în parlamente ale d-lor Boerescu, Maiorescu, Carp, și pe câtă vreme surprindem tendințele cutropitoare ale Austriei de asupra hetrănilui Istru.

Alianța dară cu inamicii seculari ai românismului, de la cari n'am văzut nici un bine de când e țara, ci vecinic rău, și tot d'una despuieri și încălcări, dacă nu va fi o trădare precugetată, este însă faptul cel mai nesocotit ce egalează cu o trădare în fața mai ales a contra alianței ce se tratează la Copenhaga, în fața apoi a armărilor formidabile ale Franței și Rusiei și în fine a puterii maritime desfășurată de Anglia în proporțiuni nepomenite până azi, ce fac pe bărbații cei mai autorizați din lumea politică, — înaintea cărora d. I. C. Brătianu poate remănea cu gura căscată, — a prezice că steaua cancelariului de ter e ajunsă la declin!

Nici o dinioară, poate de când e țara, România n'a trecut prin crize mai disperate, ca aceia prin care trece azi, și nici o dinioară, nici chiar în epoca Fanarioților, vitregia obladuirii și lancezeala publică n'a apărut mai mortală.

Cu sau fără pretextul neutralității, participarea României în liga de pace austro-germană, — fie învinși, fie învingători preceptivii noștri aliați, — la rău capăt ne va duce...

Ce ne rămâne dar? — Nimic de cât să ne mișcăm cu toții de la mic până la mare, de la vladica până la opinea.

Și, fiind-că inima obladuitorilor nu mai bate prin sângele inimii, ci ca prin tăcută mecanic a pendulei, ează tronul, înfășurat în formele constituționale, considera parlamentele nu ca niște simulacre de reprezentățuni naționale, și pe guvern nu ca falsificare, ci expresiune adevărată a țerei, se nu ne întemeiam de cât pe unele noastre forțe: pe averea, pe inteligența, pe brațele noastre proprii.

Numai ast-fel, voința țerei se va putea impune, și trădătorii își vor lua resplata Iscariotului.

In alt chip, am mai zis-o ș'o mai repetăm: nimic pe calea legală nu se poate face.

„B. Public.”

Interese identice

La întrevvedere d-lui I. Brătianu cu oamenii de stat din Austro-Ungaria, și la declarațiunile de iubire ce ne-au arătat, neîncetând d'a vorbi de interesele identice ale României ș'ale Austro-Ungariei, la toată această punere în scenă pentru apropierea României de alianța austro-germană, Gazeta Transilvaniei din Brașov răspunde următoarele:

I se face omului peral măciucă în cap, când cetește ceea ce scriu foile maghiare de toate culorile despre noi românii din Ardeal și din țara ungurească și despre mișcărilor noastre în viața comunală și municipală. Nu putem se întreprindem nici cea mai mică și restrinsă acțiune politică legală, nu putem se ne adunăm odată câțiva înși la un loc, spre a ne consulta asupra afacerilor publice și a ne spune unul altuia necazurile ce ne apasă, fără ca să se găsească vr'un denunțant de profesiune, care se ne declare în vr'o soaie ungurească de oameni primejdiși, turburători, resvrățitori, inimici de moarte ai statului și Dumnezeu mai știe ce.

Dacă oțtim cărți și foi românești, conspirăm; dacă cântăm arii naționale românești, conspirăm; dacă ne folosim de limba noastră în cărțile ce le înaintăm la oficiile publice sau în vorbirile rostite în adunările municipale, conspirăm; dacă îngrijim de scoalele noastre populare și ne încercăm a înființa vre-o școală nouă românească, conspirăm; dacă ne folosim și noi ici colea de dreptul ce ni'l dă legea ungurească de a alege în comună vr'un primar sau notariu de încrederea noastră, conspirăm; dacă însă ne încumetăm vr'odată de a alege în vr'un comitat (district), unde formăm noi majoritatea, chiar pe șefu administrațiunii, pe vice-comitele dintre oamenii de încrederea noastră, atunci suntem cu desevărsire proscriși și inferați ca unii cari am comis teribila crimă de lesmajestate contra nației maghiare.

Și oare nu este așa? Nu este azi calomniat întreg comitatul Caraș-Severinului, nu sunt inferați toți Români Severinului de niște agitatori în contra statului, de niște instrumente ale pretenșiei „Românie irredente”, cari ar fi dirijată de Români din Ardeal, de niște trădători, cari zi și noapte nu s'ar gândi decât la aceea, că în curând va veni Tarul Rusiei și Regele Carol ca să-i mântuiească; nu sunt ei stăpîniți și calumniați ast-fel chiar do către presa guvernamentală maghiară — numai și numai pentru că avură îndrăzneala a alege, în Decembrie anul trecut în Lugoj un Român de vice-comite, care, deși făcea parte din partida liberală guvernamentală, totuși nu era agreat de către creaturile d-lui Tisza și, ceea ce este mai grav, se bucură de încrederea Românilor?!

Foile guvernului nu se sfîșec a-o spune pe față, că pe prefectul Patyanszky de aceea l'au constrîns a demisiona, pentru că n'a știut se paralizeze alegerea vice-comitelui Simonescu și n'a dezvoltat nici mai târziu „destulă energie” în contra partidei române severinene. Intr'un comitat, în care se află peste 200,000 de Români față de vreo 7000 Maghiari, este depărtat din post un prefect, pentru că n'a putut face ca Maghiarii se majorizeze pe Români. Paptul acesta singur este de ajuns spre a caracteriza situațiunea, ce a creat-o la noi despotismul național unguresc.

Bunii și generoșii noștri compatrioți, îngrijiți cum sunt pentru binele nostru, ne fac de multe ori grave reproșuri, că nu voim să ne folosim de bunătățile constituționale, ce ni s'ar oferi precum și că nu voim să ne bucurăm de „egalitatea înaintea legii”, ce ni s'ar fi garantat. Ei bine, în Caraș-Severin se formează pe tărîmul legal constituțional o partidă din sinul populațiunii române precumpenitoare a comitatului, aceasta partidă nu pretinde decât ca se fiă recunoscută egalitatea ei înaintea legii. Cu toate astea marimoșii noștri guvernânți dau drumul prefectului, fiind că n'a suprimat această partidă!

„Cele șapte mii de Maghiari trebuie să bată pe cele două sute de mii de Români cu ori și ce preț” — acesta este cuvîntul de ordine ce s'a dat din Pesta. Nu mai e de lipsă se asigurăm, că pe cale legală constituțională nu se poate niciodată ajunge la un asemenea rezultat, ci spre'al do-bîndi căuta să se întrebuițeze forța brutală, despotismul cel mai crud și mijloacele cele mai detestabile.

Bine, dar sub ce cuvînt se fiă loviți, terorizați și persecutați Români severineni? În asemenea împrejurări toți despoții se folosesc de una și aceeași armă — calomnia. Români severineni agitează în contra statului, Români severineni conspiră cu „România irredentă” contra integrității Ungariei; Români severineni sunt niște trădători, dați dar năvală peste dîngii și salvați „interesul statului ungar” — asemenea învinuirii răsună deodată în toată presa maghiară.

Prefectului îngăduitor i se dă drumul și în locul lui se numește d. Carol Tabajdy, care vine „cu mătura cea mare.” Foile maghiare se grăbesc a felicita pe ministru pentru că a salvat patria, căci Români severineni folosindu-se de dreptul lor constituțional, erau p'aci să provoace lăngă cestiunea croată și o cestiune română!

Eata-ne dar în toate împrejurările declarăți de conspirători și inimici ai statului, pe cât timp ne dăm de Români și vom se fin și se remînem Români. Nu ne temem însă de nimic. Tari în constiința dreptății cauzei noastre vom luptă cu bărție în contra tuturor uneltirilor despotice și, martur ne e Domnul, vom lupta și vom învinge în Severin și ori unde dreptata va fi cu noi!

Mituirile imputate Mitropoliei

Mai multe ziare din capitală au publicat după Deșteptarea din Iași numele a 18 preoți și diaconi din București, care ar fi dat bani cînd au căpătat gradul de preot sau diacon. Simțimântul religios al creștinului ortodox este foarte tare atins, auzindu-se asemenea scandaluri.

Ca și Biserica Română noi suntem de părere că nu este destul a chema pe preoții în cestiune și a-i pune să mărturisescă că toate cele publicate sînt falșe și prin urmare nu au dat nici o mită; ci, spre a se înlătura ori ce bănuială, să se dea afacerea pe mîna procurorului Curții de Casațiune și să se roaga Sf. Sinod ca să iustitue o comisiune din sinul său spre a cerceta, dacă mituirile și abuzurile de tot felu, de care este acuzată pe fie-care zi administrațiunea eparhiei mitropoliei din București, sînt adevărate sau nu.

(Resboiul)

?????

Pentru infracții la serviciu și acte de indisciplina, sergenții de oraș se amendează (!) cu câte 2 fr. — și mai mulți, — după gravitatea apreciată... de comandantul lor.

Se nu mai vorbim de proasta lor organizare și că nuși cunosc absolut nimic din îndatoririle lor, și conduita ce trebuie să aibă în acest delicat, foarte delicat serviciu. Se întrebăm numai:

Ce se fac cu acești bani (amenzile) care pe an se sue la 3500—4000 fr?!

Ce se face cu banii pe cari comisiile și Prefectura Poliției, îi găsesc asupra pungășilor și hoților???

Ce ???!!! Cîte odată sute de galbeni și napoleoni; — mii de franci!!!

(Binele Public)

DE PESTE CARPAȚI

Maghiarizarea pe căi noi. — Teleg. român spune că Racoval Gavril, după ce Români l'au ales de notar cercual al Teol-turului în anu 1882, acum și-au magiarizat numele în Rákoczy Gábor și devenind membru al societății de maghiarizare, prin ori-ce mijloace voește a amăgi pe români din cercu notarial al domnii sale ca și maghiarizeze numele. Iată și mijloacele: merge în cărciumă și acolo strigă în gura mare că poporu să asculte de domnia sa.

ca Prea Sfinția Sa Episcopu Szabo credințat conducerea bisericii și să ca toți trebuie să fie maghiari: se va merge în biserică și va tine pre pre maghiarizare. Pe lângă toată nu 'i-a succes a maghiariza pe român. Vezend d. Rákoczy Gábor nuși ajunge scopu, că degeaba pr românii ungurește în ori-ce afacere (pe Căpean Dionisie și Rus Vasili Dănes și Orosz László, și pe al respund nimic, ci zic „pe noi nu mă așa, nu ne vei boteza d-ta, botezat popa”, începe a folosi alt zice că, fie-care să și strămungurește ea tot român rămâne; 'l-am schimbat pe ungurime și te sint, dar poporu român nu'i crede de când și-a maghiarizat numele venit renegat.

Afacerea Neumann

În unul din numerile trecute în puține cuvinte scandalul întăreșirea din Agenția vapoarelor Neumann, Vice consul Austro-Ungar Stănescu revisore vamal, scandal se amestecase un d. Vitoreli, supus impieगत la serviciul călei ferate onat în gara Severin.

Se vedem acum ce s'a mai făcut. După întoarcerea D-lui inspector la București, d-sea raportează către și d. ministru de Finanțe, gramă, cere primului procuror să faptul și a urmări pe cei culpabili știm, d. prim-procuror, în loc cele cerute de d. ministru de f adresează la ministerul justiției ce legare. Se vede că deslogarea n de d.Sturza, adinterim la justiție, până astăzi constatarea faptului legal nu s'a făcut.

Ceva mai frumos. Direcția căilor române, înștiințată că un impieगत vicinului său și-a permis a lovi pe țiionar în exercițiul funcțiunii sale d-lui Denis, impieगत la gara Severin de naționalitate, să cerceteze fraz când avea la dispozițiune inspectorul care de sigur ar fi făcut datoria încredințată.

Dar ce se facem, fiind un străin pat, trebuia ca un străin să facă așa e la serviciul călei ferate?

Ce a făcut acest d. Denis? s'au vamă și a dresat un proces-verbal, tarea celor de la vamă și un al d. mod ascuns, de cele arătate de Vitoreli. Scim chiar că șeful vamă a refuzat d'a semna de oare ce se cheta nu este făcută în mod ca și de toți carei e rezultatul.

Profund de toate aceste esitatur funcționarilor noștri, d. Nenman scrisoare la ziarul „Independence” prin care spune că în acea seară sultat de o persoană care se inspectore vamal, „l am tratat cu civenea” și termină plîngîndu-se de este victima insultelor unui necunos. Temănduse a nu se da adevărul aleargă la București spre a fi purtarea sa

FOILETON

Morțea u i Hippocrae (1)

— Hippocrate apăru.

„Am venit, domnule, zise țeranca, să te întreb, da a voești să iei în serviciu pe acest biet baiat; el nu știe să facă vre-o mană mare, de oare ce nu prea e inteligent, dar stie să fie îngrijitor pentru dobitoace, și-ar îngriji foarte bine de cai; oh! cât pentru aceasta nici nuși are seamăn: pentru alt-ceva iusă nu e bun de loc.”

Hippocrate ținti privirile sale asupra pastorului, puse câte-va chestiuni și în fine l accepta rezervându-se asupra simbriei. Mama, jucându-și rolul până la izbândă, arată recunoștința sa cu accentul și limbușia acolora, cărora ple imprumutase costumul.

Locul era câștigat, rămănea numai să știe să l păstreze. Junele Ctesias, care era de o inteligență rară, promise mamei să nu se

compromită; și a se observa pe el însuși într'und mod minuțios a nu face să se descopere această cursă pusă lui Hippocrate.

Noul servitor și petrecu primele zile așezându-se și examinând casa în lipsa stăpanului său. Când acesta se întorcea, da câte-va ordine pentru acea zi, sau pentru a doua zi. Aceste ordine erau tot-dauna destul de rău executate, și câte-o dată mai de loc. Sclavul nu arată nici o aptitudine a face vre un lucru bun; și pentru aceasta, Hippocrate se supără până devenea vînat; dar se calma repede gîndindu-se, că pentru profesiunea sa i convenea mai bine un idiot de cat un siret.

Când acest isteț fu cu totul în curentul obiceiurilor stăpanului său, el studia cu deamăruntul tot ce se găsea în cabinetul său.

Casa lui Hippocrate era ca toate acelea ce se vedea la Pompeia, construită într'un singur „rez-de chaussée”.

Intrînd în ea, dădea într'un vestibul în sensul largimei casei, ce servea drept sala obiceiurilor stăpanului său, el studia cu deamăruntul tot ce se găsea în cabinetul său. Casa lui Hippocrate era ca toate acelea ce se vedea la Pompeia, construită într'un singur „rez-de chaussée”. Intrînd în ea, dădea într'un vestibul în sensul largimei casei, ce servea drept sala de adăstare publicului. În spaciul descoperit ce succeda după vestibul, și pe care cei din vechime l numeau „impluvium,” se deschidea cabinetul și sala de mancare; în laturi și în față „triclinium.” Cabinetul

era o piesă rectangulară cu o ușă și fără fereastră. Tavanul era găurit cu o ferestruță de mărime a da o lumină îndestulătoare în apartament. O masă în mijloc cu borcane, cu cazane și câte-va flacoane l) două scaune de lemn sculptate compuneau tot mobilierul. Cărți și manuscrite erau așezate metode într'un raft. Cuțite, bisturii, un trepan și tot arsenalul chirurgiei al acelei epoci erau atârinate de o panoplie pusă în perete.

Intr'un colț, un cuptor necontentit aprins inferbinta sau roșia fearel de caracterizarea cu care doctorul se servea foarte mult.

La ora consultațiunii, bolnavii veneau în masă; cea mai mare parte alerga din departare a lua consiliuri de la marele doctor.

Aste momente erau, când Hippocrate da ordin lui Ctesias să se ducă să și vadă de treabă; dar acesta nu era atât de docil. Se suia cu agilitate prin mijlocul unei mici scări pe casa; acolo se culca pe brânci pe olane și și lipa urechia de ferestruțe ce nu uita nici-odată să o tase închisă.

1) Sticla exista la cea epocă, de oare-co s'a găsit în ruinele Pompei tuburi și flacoane.

Când consultațiile erau sfârșite și Hippocrate pleca de acasă, el cobora, se ducea în camera sa și scria tot ce auzise.

Dimineață, pe când doctorul și făcea vizitele în oraș, el devora cărțile și manuscritele din bibliotecă; unele chiar întelegi fură copiate de densul. În toate zilele el reîncepea această operațiune. Serviciul său nu l făcea pe calea lui și Hippocrate uimit nu știa ce să crează. De mai multe ori, sclavul lui espus a fi prins în flagrant delict, dar și juca rolul de siret așa de bine, cu acel zimbet de om timpit în serviciul său, în cât Hippocrate nu avu nici o-dată vre-o banueală.

În timp de trei ani Ctesias făcu aceeași practică; dimineața studia, după amiază asista la consultațiuni din observatoriu său, și noaptea scria lecțiunile orale eșite din gura magistrului.

Aceste ocupațiuni ne-întrerupte și cu hotărâre l făcu să înainteze remarcabil în această știință. Marturisea el însuși, că a-fără de practică știa teoria tot așa de bine ca și Hippocrate; nu iar ti parut greu să se măsoare într'un mod științione cu densul. El numai ținea acum la pozițiunea sa, și dacă decoperea viclenia voia să o facă cu onoare.

Ocaziunea sa prezintă de sineși.

Un țeran din Arcadia, călare pe din țară, se opri într'o zi la amiază casei lui Hippocrate. El descălica, și rînd contra caldurei tropicale, și și-a bitocul său de un fer bătut în zid în la poarta.

Ctesias veni să i deschiză. „Aș voi să vorbesc lui Hippocrate poate de urgent, căci sufer ingrozic de un paijen aci” și arată cu degetul superioră din tîmpla stîngă.

Ctesias l puse să șadă în vestibul. „Stăpanul meu se va întoarce într va pune la masă și după o jumătate de te va primi. Așa dar ai puțină răbdare.”

După câte-va minute veni în „act Hippocrate; prânzia.

„Domnule i zise sclavul, un țeran de dorință să ve vorbească.

— Dul în cabinet, i zise apostolul cinei.

Hippocrate, se spală pe mîini, mulț lor de brana ce luase, și cu pași reg îndreptă spre sanctuarul său. Înch după densul. În câte-va sărituri Ctesias pe casa puindu-se să asculte. Cuvînt ranului l intrigase. El ascultă, și văzu.

Hebus.

(Va ur)

(1) Dupe Progresul Medical român.

de principiu nu suntem streinofobi, dar...

eria județului Dolj, în funcțiunea de copist...

Domnu Pandele Teodorescu s'a numit, la casieria județului Prahova...

Domnu Al. Georgescu s'a numit, la casieria județului Dambovița...

Din Irlanda. — Intre Oranjiști și d. Parnell...

Ovrei în Rusia. — În focea rusească „Kijewianu“...

Turcia. — O foare vieneză spune, că Poarta are de gând...

Revoluționarii. — Partida de dinamită a ținut o întrunire...

Spania. — O telegramă din Madrid ne spune următoarele...

Mort în fântână. — În ziua de 12 Septembrie, individul Gh. Varnav...

Monstră. — Femeia Margărita Marinache născută Monea...

Miscarea populației orașului Galați de 1—16 Septembrie...

Mortii au fost până la un an 5 băieți și 12 fete...

Domnu N. Valenescu, fost impiegat de cancelarie la biroul vamal Tulcea...

Domnu N. Lazarescu s'a numit, la casieria județului Dolj...

inșă acea măsura este aprobată prin ordinul ministerului No. 20.280.

Ecouri (Monitorul)

Noul călău englez s'a găsit și numit. Din 1200 aspiranți s'au ales 20...

Ultime Stiri (Expoziția cooperativelor este în deajuns vizitată. Alaltaeri 585 persoane au vizitat și ieri peste 700.)

Ministrul de război a adresat comandantilor de corpuri o circulară prin care le face cunoscut...

Autorul furtului de 50000 fr., a cărui victimă a fost d-na Vidrașcu, este un anume Oreste Fautaria...

D, căpitan Isvoranu, inginerul dirigent al arsenalului flotei și singurul căpitan din flotila care s'a ținut...

Din cauză că pesta bovină bătute cumplit în Basarabia, s'a dat ordin ca regimentul al 6-lea de infanterie...

Administrația comunală a orașului Roman merge din reu mai în reu toate cesiunile mari sunt la adăpost...

Se zice că nu d. Olănescu va fi numit în locul d-lui Gr. Ventura, ca membru în comitetul teatrelor...

Repetițiile au început. Teatrul cel mare și va deschide porțile la 1 Octombrie.

Tribunalul de Drobeta a condamnat pe V. Mamara, percepătorul dela Radanți, la un an închisoare...

Acelaș tribunal a achitat pe frații Gr. și N. Calcăntaur acuzați de escrocherie în paguba județului.

Corpurile legiuitoare nu se vor convoca înainte de 15 octombrie. Totuși aceasta a-tarnă de bunul plac al Cancelarului dela... Florica.

Se zice că d. G. Chițu, ministrul de interne, ar fi dat ordin să se suspende orice urmăriți contra țeranilor din Ungureni.

Aceasta ar fi o confirmare oficială cum că satenii de pe moșia d-lui ministru de finanțe — supranumit călăul dela Ungureni — sunt într'adever robiți de „liberalul“ (?) proprietar.

D. N. R. Lepădatescu s'a retras din comitetul de redacție al ziarului „Binele Publice.“

ecouri (Monitorul)

Noul călău englez s'a găsit și numit. Din 1200 aspiranți s'au ales 20 și s'au trimis la Londra.

Ovrei în Rusia. — În focea rusească „Kijewianu“ dela 13 c. găsim următoarea descriere a turburărilor antisemitice...

Turcia. — O foare vieneză spune, că Poarta are de gând să adreseze o circulară marilor puteri...

Revoluționarii. — Partida de dinamită a ținut o întrunire la New-York...

Spania. — O telegramă din Madrid ne spune următoarele în privința impresiunii produse în Spania...

Mort în fântână. — În ziua de 12 Septembrie, individul Gh. Varnav din cătunul Dubraveni...

Monstră. — Femeia Margărita Marinache născută Monea din comuna Domnești-călbăne...

Miscarea populației orașului Galați de 1—16 Septembrie este: Nașteri: 75, în care 23 băieți legitimi și 1 nelegitim, 10 fete legitime și 2 nelegitime.

Mortii au fost până la un an 5 băieți și 12 fete; de la 1—5 ani, 6 băieți și 4 fete; de la 10—20 ani, 2 băieți; de la 20—40 ani, 7 bărbați și 2 femei; de la 40—60 ani, 1 bărbat și 3 femei; de la 60 ani în sus, 1 bărbat și 4 femei.

Domnu N. Valenescu, fost impiegat de cancelarie la biroul vamal Tulcea, este numit în asemenea calitate în serviciul exterior al vămilor...

Domnu N. Lazarescu s'a numit, la casieria județului Dolj, în funcțiunea de copist în locul domnului D. A. Gheorghiu demisionat.

Domnu Pandele Teodorescu s'a numit, la casieria județului Prahova, în funcțiunea de copist, în locul domnului N. I. Georgescu, trecut în altă funcțiune.

Domnu Al. Georgescu s'a numit, la casieria județului Dambovița, în funcțiunea de copist, în locul domnului G. Georgescu demisionat.

Din Irlanda. — Intre Oranjiști și d. Parnell a izbucnit conflictul pe față. Oranjiștii loiali din comitatul Tyrone s'au hotărât să nu lase, ca liga națională să-și întindă agitația...

Ovrei în Rusia. — În focea rusească „Kijewianu“ dela 13 c. găsim următoarea descriere a turburărilor antisemitice, întemplată la 4 Sept. în Nowomoskowsk...

Ultime Stiri (Expoziția cooperativelor este în deajuns vizitată. Alaltaeri 585 persoane au vizitat și ieri peste 700.)

Ministrul de război a adresat comandantilor de corpuri o circulară prin care le face cunoscut că rezerviștii din armată, întrebuințați la lucrările drumului de fier...

Autorul furtului de 50000 fr., a cărui victimă a fost d-na Vidrașcu, este un anume Oreste Fautaria, grec de origine.

D, căpitan Isvoranu, inginerul dirigent al arsenalului flotei și singurul căpitan din flotila care s'a ținut la concursul pentru maiori...

Din cauză că pesta bovină bătute cumplit în Basarabia, s'a dat ordin ca regimentul al 6-lea de infanterie cu garnisoana în Galați să facă cordon sanitar spre frontiera de sud a Prutului...

Administrația comunală a orașului Roman merge din reu mai în reu toate cesiunile mari sunt la adăpost, dorm somnul vecinicii, spune Armonia.

Se zice că nu d. Olănescu va fi numit în locul d-lui Gr. Ventura, ca membru în comitetul teatrelor, ci d. St. Velescu, actualul director de scenă a Teatrului național.

Repetițiile au început. Teatrul cel mare și va deschide porțile la 1 Octombrie.

Tribunalul de Drobeta a condamnat pe V. Mamara, percepătorul dela Radanți, la un an închisoare, pentru delapidări de bani publici.

Acelaș tribunal a achitat pe frații Gr. și N. Calcăntaur acuzați de escrocherie în paguba județului.

Corpurile legiuitoare nu se vor convoca înainte de 15 octombrie. Totuși aceasta a-tarnă de bunul plac al Cancelarului dela... Florica.

Se zice că d. G. Chițu, ministrul de interne, ar fi dat ordin să se suspende orice urmăriți contra țeranilor din Ungureni.

Aceasta ar fi o confirmare oficială cum că satenii de pe moșia d-lui ministru de finanțe — supranumit călăul dela Ungureni — sunt într'adever robiți de „liberalul“ (?) proprietar.

D. N. R. Lepădatescu s'a retras din comitetul de redacție al ziarului „Binele Publice.“

Spectacole

Salla Bossel, teatru român sub direcțiunea de scenă a d-lui I. D. Ionescu, directorul trupei P. S. Alexandrescu...

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A apărut și partea a doua din Teoria Verbului după frații Bescherelle de N. Droc-Barcianu...

Despre Responsabilitatea Tutorilor și a Magistratilor, studiu comparativ, în dreptul roman și român, de Ioan F. Simionescu...

Dr. A. WEINBERG OCULIST, fost șef de Clinica în Paris, Consultanți de la orele 8-9 și de la 3-5 p. m. București strada Smărdan No. 6

CĂILE FERATE ROMĂNE

Table with 2 columns: Calea ferată și orașe, and Cursuri. Includes details for PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI and SOSIREA TRENURILOR.

CURSUL BUCUREȘCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

Table with 2 columns: Cump. and Valori. Lists various financial instruments and their values.

STIRI OFICIALE

Domnu N. Valenescu, fost impiegat de cancelarie la biroul vamal Tulcea, este numit în asemenea calitate în serviciul exterior al vămilor...

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA

MAI SOLIDA SI MAI EFTINA

TENCUALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-ie
Calea Victoriei 55

„LA CAVALERUL DE MODE“



PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA



CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2. Colțu Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Costume de voiage de Garn, Travers, etc.

Costume de Cașmir, Orleans și Docs engleșese, Veste broșe de Docs și Piquet, Mantale de voiage de Docs.

cu deosebite recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refot gros-vert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.

Prețuri recunoscute de moderate

CAVALEUL DE MODE

DE INCHIRIAT pe unul sau mai mulți ani cu începere de la Sf. Dumitru viitor, o casă nouă, foarte comodă și solidă, pe strada Romană N. 71.

Amatorul să bine voiască a se adresa la d-na Ecaterina Negulescu, pe aceeași stradă No. 61.

APĂ TONICĂ

DICQUEMARE
CHIMIST
ROUEN (FRANCIA)
Grăbește creșterea părului, împiedică decolorațiunea și îl redă viață.

Pommada Epidermală

ANTIPELLICULARĂ
Oprește căderea părului. — Dăruie mătrea. — Așteaptă mâncărimele.
Se găsește în toată Casa de Bune de Parfumeria.

Parasitele
CARI SUNT

PILULELE

DEHAUT

DIN PARIS

nu există a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgușt neoi de oboselă, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de băuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea mai bună și mâncarea care îi convine mai bine, după ocupațiunile sale. Oboselă purgatiunii fiind anulată prin efectul unei alimentații, legene se hotărăște cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință.
57 și 27.50

INJECTIUNEA RAQUIN

din Copahivate de Sonde

vindecare sigură și repede

INJECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se întrebuița atât timp cât e necesar, fără frică de vreun rău, cel produce alte produse similare.

Această injecțiune e de folos singură spre a obține o vindecare completă a

Maladiilor Secrete

PARIS 78, Faub. St-Denis, 78—PARIS

unde se află și hârtie și vizitoare de A. Despeyres întrebuițate în spitalele Franței.

Se mai găsește și în București la d-nii F. Brus farmacist și J. Ovesa drogulist.

INSTITUTU MEDICAL

BUCUREȘCI

6 : strada vestei 6,

(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1. Bae abur 18.—
1. bae de puună cu și fără duși lei 2,50
1. " " " ciment pentru medicamente " " 2.—
1. dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR

ȘI DE

PUTINA

NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.

2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția.

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. noul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea foarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm ea se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducția, lucrări în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp inorat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

În acest atelier se găsește și tablouri în pictură originală de vânzare.

ANUNCIU

După o lungă practică în justiție, ca greșier al Trib. Comercial, jude de ocol și membru de Tribunal, am îmbrățișat cariera de avocat.

Mă însărechez prin urmare cu orice afacere civilă, comercială și penală la toate instanțele judecătorești din țară.

Domiciliul meu este în strada Cărlărași (Vergu) No. 49.

George Gr. Dancovici.
Licențiat în drept.

Instiințare

Pentru a se evita ori-ce confuz de nume ce adesea mi se face, numele altor persoane,—subșelul, Dimitrie N. Bădescu, adv. din Alexandria, declar că pe voi adăoga pe lângă numele de familie Bădescu și pe acela de șiorii, locul nașterii mele: pr mare semnătura mea va fi:

D. N. Bădescu-Roșior
1883 Sept. 10.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depurativ și Reconstituant de un gust plăcut, de o compozițiune cu totul vegetală, a fost aprobat în 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindeca toate bolile pricinuite de viciurile sângelui: Scrofule, Peciingia, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.

Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favorizează dezvoltarea funcțiilor de nutrițiune, întărește economia și provoacă espulsiunea elementelor morbide, fără virulente sau parazitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau rebele: Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limphatismul, Scrofuloza și Tuberculosa.
La Paris, la J. FERRÉ, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor al lui BOYVEAU LAFFECTEUR

A se feri de imitațiuni, ori ce produs similar este o imitațiune a formei exterioare fără calitatea adevăratului

TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU ȘI RĂCRITORU

Contra CONSTIPAȚIUNII, HEMORROIDELURII, CONGESTIUNII, VENINULUI, LIPSEI DE APETIT, INDEGESTIUNII, INDISPOZIȚIUNII GASTRICE

Forțe plăcut la beut, no producendă nici odată iritațiuni. — Indispensabil pentru copii, dame însărcinate, bătrânii și persoanele seșdâne.

A GERE SEMNATURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.

E. GRILLON, farmacist, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farmaciile.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de **Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.

EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.

Se găsește la toți farmaciștii, și conaferi Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mare obținută de dentifrices.

INJECTION BROU

higienică, infailibilă servativă. Singura vinătoare fără ai adă nimic. Se găsește în farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 1 str. Richelieu, succesor al lui Brou; la București la d. ZURNER farmacist.

JOSEPH SANDROVITZ

BUCUREȘTI

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește și pianve vechi în schimb, comanda se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucați, se găsește în tot-d'a-una un bun acordeur și facteur de piano.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaille primo



PARIS

1878

Medailă de aur



A se feri de Imitații

Garanță sigură dată inscriș.

Orl. Mașină de cusut a lui
SINGER Co poartă marca
NEW-YORK. de sus a
Fabricel.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CULO CONSTRUCTIUNII SIMPLA ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINĂ GARANȚIE: ESISTAND PĂ. RICA DE 31 ANI, ANUL TRECIUT SAU VÂNDUT PESTE 1/4 MILION MASINE, SE VÂND ÎN CĂȘTURI CĂTE 3 Lei NOI PE SEPTĂMÂNĂ

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz str. Domnească 35)

CABOU FOLOSITOR